



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年6月17日  
星期六  
农历丁酉年五月二十三  
第27062期  
今日12版  
热线电话: 0531-85193911

## 省第十一次党代会主席团 举行第四次会议

刘家义主持会议 通过省委委员、候补委员、省纪委委员和山东省出席党的十九大代表正式候选人名单, 通过提交大会表决的关于省委报告、省纪委工作报告的决议(草案)

□记者 李子路 张国栋 报道  
本报济南6月16日讯 中国共产党山东省第十一次代表大会主席团今天上午在南部宾馆举行第四次会议。

刘家义同志主持会议。会议听取了预选十一届省委委员、候补委员、省纪委委员和山东省出席党的十九大代表候选人结果的汇报, 通过了十一

届省委委员、候补委员、省纪委委员和山东省出席党的十九大代表正式候选人名单, 提交各代表团进一步酝酿; 听取了各代表团讨论关于十届省委报告的决议(草案)、关于十届省纪委工作报告的决议(草案)情况的汇报, 同意将这两个决议(草案)提交大会表决。

案)、关于十届省纪委工作报告的决议(草案)情况的汇报, 同意将这两个决议(草案)提交大会表决。

### 砥砺奋进的五年

#### 从生活之“便” 到中国之变

外国人眼中的中国 “新”生活

“中国的新技术比世界上很多国家发达得多。”  
“中国发展很快, 如果年轻人有决心努力工作, 他们就会实现梦想。”  
“一系列国际会议的举办和‘一带一路’让我们看到了一个不一样的中国。”

国际国内·4版

#### 我国“墨子号”卫星实现 千公里级量子纠缠分发

据新华社合肥6月16日电 中国科学技术大学潘建伟教授及其同事彭承志等组成的研究团队16日宣布, 在中国科学院空间科学战略性先导科技专项的支持下, 利用“墨子号”量子科学实验卫星在国际上率先成功实现了千公里级的星地双向量子纠缠分发, 并在此基础上实现了空间尺度下严格满足“爱因斯坦定域性条件”的量子力学非定域性检验, 在空间量子物理研究方面取得重大突破。

国际权威学术期刊《科学》以封面论文的形式发表了该成果, 审稿人称赞该成果是“兼具潜在实际应用和基础科学研究重要性的重大技术突破”。

量子纠缠被爱因斯坦称为“鬼魅般的超距作用”, 它是两个或多个粒子共同组成的量子状态, 无论粒子之间相隔多远, 测量其中一个粒子必然会影响其他粒子, 这被称为量子力学非定域性, 是量子力学最神奇的现象之一。  
“墨子号”卫星过境时, 同时与青海德令哈站和云南丽江站两个地面站建立光链路, 以每秒1对的速度在地面超过1200公里的两个站之间建立量子纠缠。在关闭局域性漏洞和测量选择漏洞的条件下, 获得的实验结果以4倍标准偏差违背了贝尔不等式, 即在千公里的空间尺度上实现了严格满足“爱因斯坦定域性条件”的量子力学非定域性检验。

据介绍, 这一重要成果为未来开展大尺度量子网络和量子通信实验研究以及开展外太空广义相对论、量子引力等物理学基本原理的实验检验奠定了可靠的技术基础。

#### “十三五”山东将实现 电能替代1300万吨标煤

□记者 张思凯 通讯员 郭秩敏 高立联 报道  
本报济南6月16日讯 记者从今天举行的山东省电能替代促进会成立大会上获悉, “十三五”期间, 山东将实现能源终端消费环节电能替代散烧煤、燃油消费总量1300万吨标准煤以上, 带动电能占终端能源消费比重达26%以上。

据了解, 山东省“十三五”期间电能替代潜力达517亿千瓦时, 替代潜力和减排空间很大, 但领域覆盖不足、市场推动缓慢、公众认知不深入等情况依然存在。由国网山东省电力公司联系山东省科学院、山东大学等12家单位联合发起成立的山东省电能替代促进会, 将组建专业咨询团队, 从政策、技术、设备等多个方面为用户提供咨询, 助推优质项目落地实施。大力推广“示范性、经济效益好、推广效果佳”的电能替代项目, 促进电能替代新技术和新产品的推广。

近年来, 我省积极在采暖、工业生产、农产品加工和交通运输等领域全面推进电能替代, 累计推动实施电能替代项目7969个, 淘汰落后工业燃煤锅炉、窑炉3000余台, 推广热泵、碳晶等供冷供暖面积713万平方米, 建设充电站630个、充电桩1.7万个, 累计完成替代电量319.2亿千瓦时, 减少本地燃煤消耗1788万吨, 减排二氧化碳、二氧化硫等废弃物排放4195万吨, 为山东省能源结构优化、大气污染防治和经济结构调整作出了积极贡献。

#### 崂山区成立全省首个 区县级旅发委

□记者 白晓 通讯员 杨媛媛 报道  
本报青岛6月16日讯 今天, 青岛市崂山区召开旅游发展委员会成立大会, 这是我省首个区县级旅发委。

根据方案, 崂山区将崂山风景区管理局、崂山区旅游局、青岛市啤酒节办公室、青岛石老人国家旅游度假区管理委员会的景区管理、旅游发展和节庆会展等职能, 人员编制及平台全部整合, 成立崂山区旅游发展委员会。同时成立崂山区旅游发展工作委员会, 由区委书记“挂帅”担任工委书记。

“崂山区拥有青岛市唯一的5A级景区, 还有3个4A级景区8个3A级景区, 旅游资源优势明显, 但这种优势没有转化为产业优势。”崂山区区长赵燕介绍说, 成立旅发委实现崂山旅游由“多头管理”到“一体化运作”转变, 形成顺畅高效的全域旅游推进机制, 加快把资源优势转化为产品优势。

旅发委成立后, 崂山区整体统筹旅游业的能力进一步增强。旅发委将组织编制《崂山区全域旅游发展规划》, 将全域旅游发展规划与城市发展、风景区发展、产业发展等规划“多规合一”, 实现全区空间规划“一张蓝图”。旅发委的职权范围进一步增强, 除原有旅游发展规划制定、市场监管、旅游招商引资等职能外, 综合协调职能将进一步加强。

发挥旅发委职能优势, 崂山区旅游产业将同工业、农业、文化、体育等深度融合, 争取到2017年末, 旅游业对GDP的综合贡献率达到15%以上。



上 图: 6月16日休会时间, 出席省第十一次党代会的菏泽代表团代表热议鼓励外出人员返乡创业话题。  
左下图: 6月16日, 出席省第十一次党代会的几位聊城代表在回住地的路上, 继续就“以坚定的文化自信推动文化繁荣发展”展开讨论。  
右下图: 6月15日, 出席省第十一次党代会的解放军、武警代表团魏勇、刘建红、赵永飞(从左至右)等代表就加强军民深度融合, 增强全民国防观念进行深入讨论。

### 聚焦省第十一次党代会

#### 大众融媒 党代会融媒体报道 发出主流强音

主流媒体践行全媒体、立体化、即时性要求, 融媒矩阵呈现党代会盛况……

2版

#### 我来自基层 “金蓝领”党代表的 工匠追求

“报告里很多内容我需要回去好好消化, 理解得最好的就是: 培育精益求精的工匠精神”

2版

#### 融报端 九个“山东”连连看

省第十一次党代会报告中九个冠以“山东”的词汇格外抢眼: 美德山东、文明山东、诚信山东……

详见新锐大众客户端  
客服热线: 0531-85193333

### 聚焦盛会·报告深读⑤

## 营造政治上的绿水青山

□本报记者 魏然

省党代会报告提出, 开创经济文化强省建设新局面, 关键在党, 关键在党要管党、从严治党。要旗帜鲜明讲政治, 不断提高政治觉悟、政治站位、政治能力, 坚持思想建党、组织建党和制度治党紧密结合, 严守当头、实字托底, 推进管党治党真管真严、敢管敢严、长管长严。

#### 坚定理想信念 补足精神之钙

“全面从严治党是我党对人民许下的庄严承诺, 体现的是一种作风、一种精神、一份责任、一份担当。”山东社会科学院党委书记唐洲雁代表认为, 贯彻从严治党要求, 要求党员干部坚定理想信念, 形成绿水青山一样的良好的政治生态。

如何让党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵? 青岛市城阳区以开展“两严一优”教育活动为契机和抓手, 教育引导党员干部提高理论素养、提高政治站位。他们分五批组织社区党组织书记赴延安

进行党性锻炼。区委书记王波代表说:“城阳把‘阳光党建’作为建设‘阳光城阳’五大工程之首, 使党建成为全区做好一切事情的定海神针, 让发展的干劲更足。”

如今在曲阜“三孔”、邹城“两孟”、孔子研究院、孟子研究院等地点, 经常能看到资深专家学者带着各地的党员干部培训团, 深入浅出地讲解儒家文化中的政德思想, 孔府内宅门口照壁的“戒贪图”、孟府大堂前的“七篇始矩”横匾等, 都是生动的政德教材。

“坚定理想信念, 要如同报告提出的, 用好沂蒙党性教育基地、济宁干部政德教育基地、胶东党性教育基地等资源。”济宁干部政德教育学院党委书记陈鲁代表说。基地成立两年来, 已承接各类班次600余期, 培训学员3.4万余人, 学员覆盖全国各个省份。

“10天前, 中组部干部教育局全体党员干部到济宁体验了干部政德教育, 认为是对全国干部教育培训工作很好的探索创新。”“抓好全面从严治党, 还要夯实规范党内政治生活这个基础。”蒙阴县委书记王皓玉代表说。作为第二批党的群众路线教育实践活动王岐山书记的联系点, 蒙阴始终像爱护山清水秀的自然生态那样, 营造风清气正的政治生态, 努力让“联系点永做示范点”。他们坚持既从制度上补漏洞, 又从小

事小节上立规矩, 教育、监督、引导、惩戒同时发力, 形成了良好的政治生态。“认真落实党内政治生活准则”、“严格贯彻执行党内监督条例”、“坚持和完善‘三会一课’”、“加强党内政治文化建设”, 报告中提出的这些具体要求, 被代表们热议、称赞。

#### 忠诚干净担当 大抓基层为民

“全面从严治党, 从严治党是重要抓手, 要进一步倡树正确用人导向、精准考察识别干部、从严监督管理干部、强化正反面激励干部, 着力打造忠诚干净担当的执政骨干队伍。”滨州市委常委、组织部部长曾晓黎代表说。

6月10日, 庆云县正式推出不胜任现职干部召回管理试行制度, 明确界定了28条干部召回情形, 并对召回后管理进行了明确的规定。庆云县委书记王晓东代表说:“要按照报告提出的, ‘完善考核评价机制, 着力推进干部能上能下’, 为那些想干事、能干事、干成事的干部撑腰鼓劲, 对那些不想干事、不能干事、干不成事的干部要进行惩戒。”

全面从严治党, 要有过硬的基础。到2016年底, 全省共有基层党组织33万个。省党代会报告提出, 要不断强化各领域基层党建

组织政治功能和服务功能, 抓实各项基础性工作。

在农村, 各地正创新方式方法, 进一步加强农村基层党组织建设。齐河县胡官屯镇沙张社区党支部书记曹光庆代表说, 这几年, 党建给农村党员阵地带来活力的同时, 村干部接触钱的机会也越来越少, 之所以没有出什么问题, 靠的就是抓党建。“去年我们村安装太阳能热水器, 党支部通过公开招标, 退休党员王玉清发起成立了‘关爱党支部’, 开展爱心护教、网吧巡查等志愿服务。”作为基层党组织和退休干部代表, 我将坚持以特色支部党建为统领, 坚持不懈服务社区居民。”王玉清代表说。

省党代会报告要求, 强化大抓基层导向, 推进全面从严治党向基层延伸。文登区委书记吴宏飞代表说, 始发自登的基层党风廉政建设“三堂课”, 如今已成为威海全市规范基层权力运行的重要举措。今年3月份, 文登聚焦突出问题, (下转第二版)